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РОЗРОБКА  МЕТОДИКИ  ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНІЧНИХ  ФАКТОРІВ 
ВИНИКНЕННЯ НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ І АВАРІЙ
Політику  в  галузі  охорони  праці  можна  представити  як  діяльність,  пов'язану  з 

відносинами  між  керівником  (власником)  підприємства  і  працівником,  ядром  якої  є 
ствердження і підтримка умов безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на рівні, 
що забезпечує збереження здоров'я і працездатності працівника. Свій вираз ця політика 
знайшла  в  Законі  «Про  охорону  праці»,  де  досить  чітко  і  докладно  сформульовані  її 
принципи. А через принципи можна визначити і мету політики. І це дуже важливо. Мета 
політики у сфері охорони праці на поточному етапі розвитку — це боротьба за зниження 
виробничого травматизму шляхом попередження нещасних випадків та інших ушкоджень 
здоров'я,  що  виникають  у  процесі  роботи,  і  зведення  до  мінімуму  причин  небезпек, 
властивих виробничому середовищу. За даними Всесвітньої Організації Охорони здоров'я 
(ВОЗ) смертність від нещасних випадків у даний час займає третє місце після серцево-
судинних  і  онкологічних  захворювань.  Щорічно  у  світі  нещасні  випадки  відбуваються 
більш ніж з 10 млн. людей, причому більш 600 тис. чоловік гине. Статистика нещасних 
випадків свідчить, що 15-20 років тому в Україні на виробництві щорічно гинуло близько 4 
тис чоловік, що в 1,5 рази більше, ніж у даний час. Але і сьогодні щорічно на виробництві 
України травмується близько 120 тис.  чоловік,  із  яких 2,5 тисячі  гине,  більш 10 тисяч 
чоловік одержують профзахворювання. 

Аналіз  причин  виникнення  нещасних  випадків  показує,  що  частіше  за  все 
основними причинами є: 

- технічні  –  в  більшості  випадків  виявляються  в  конструктивних недоліках 
устаткування, освітлення, несправності інструментів;

- організаційні  -  недотримання  правил  техніки  безпеки,  низька  трудова 
дисципліна, неправильна організація праці.

Аналіз причин нещасних випадків на виробництві проводять з метою вироблення 
заходів  щодо їх  усунення і  попередження.  Результат  аналізу травматизму залежить  від 
достовірності і ретельності оформлення актів про нещасні випадки.

Термін  нещасний  випадок  за  цією  методикою  передбачає  тілесне  ушкодження, 
шкоду здоров'ю працюючого з втратою працездатності (або смерть), причиною яких став 
несподіваний збіг обставин (опіки, обмороження, утоплення, ураження блискавкою та ін.), 
або  внаслідок  заподіяних  ушкоджень  іншою  особою,  пов'язаних  з  діяльністю 
підприємства. Розроблені рекомендації дозволять виробити єдиний підхід до встановлення 
технічних  та  організаційних  причин  виникнення  нещасних  випадків  та  аварій  та 
розроблення  заходів  щодо  запобігання  їх,  а  також  оцінки  провини  осіб,  винних  у 
однотипних  за  характером  порушень  існуючих  правил  і  положень.  Аналіз  НВ  має 
проводитися  об'єктивно,  з  ретельним  вивченням  попереднього  досвіду  учасників, 
взаємовідносин працюючих,  процесу підготовки  робочих  місць,  допуск  працюючих до 
роботи,  маршрутних  та  інших  документів,  що  безпосередньо  пов’язані  із  НВ,  з 
проведенням опитування очевидців. 
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